

Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА И
РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 85 (2428)

СРЕДА, 25 октября 1972 года

ВЫХОДИТ ДВА
РАЗА В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Активнее внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники! (ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 55-й ГОДОВШИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ).

50-ЛЕТИЮ СОЮЗА ССР УДАРНЫХ ДНЕЙ!

В обкоме КПСС

Бюро Иркутского обкома КПСС своим постановлением одобрило инициативу коллективов Иркутского алюминиевого завода, завода «Радиоприемник», треста «Железобетонстрой», Главвостоксбстроя, Ангарского керамического завода и других предприятий, ставших на ударную 50-дневную вахту в честь 50-летия образования Союза ССР.

Окружному, городским и районным комитетам КПСС, облсовпрофу и обкому ВЛКСМ предложено всемерно поддерживать это начинание и развернуть социалистическое соревнование в коллективах всех предприятий, строек, совхозов, колхозов области под девизом: «50 ударных дней — в честь 50-летия образования СССР».

ЕСТЬ ДВА ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

Отличных производственных успехов на ударной 50-дневной вахте в честь 50-летия образования Союза ССР добился коллектив управления механизации. Еще 2 октября механизаторы выполнили план 10 месяцев. С начала года управление получило 55 тысяч рублей прибыли при плане 11 тысяч. Есть все основания полагать, что годовой план УМ выполнит к 5 декабря.

Уже сейчас перевыполнено задание двух лет пятилетки. Готовя достойную встречу полувековому юбилею братского содружества советских народов, коллектив управления за 9 месяцев этого года выполнил строительно-монтажных работ на 1314 тысяч рублей при плане 1150 тысяч. Вот некоторые показатели, говорящие о произведенном объеме работ: кровельные работы (в 1 слой) — 64 тысячи квадратных метров, гидроизоляционные — 214 тысяч кв. метров, одиночная поверхностная обработка дорожного покрытия — 104 тысячи кв. метров.

Образцы высокопроизводительного труда показывают механизаторы на важнейшем пусковом комплексе года — ЭЛОУ + АВТ. Особенно отличились здесь машинисты тяжелых кранов М. Кудрявых и Е. Якушенко, машинист компрессора В. Гришин (все трое — со 2-го участка), машинисты автокранов с 3-го участка А. Каторжный, В. Ларионов, Н. Иванов.

Помогли механизаторы и труженикам сельского хозяйства. Ими выполнен большой объем работ по раскорчевке и сдаче под пашню земельных угодий в совхозах «Железнодорожник» Усольского района и «Глинкинский» Зиминского района.

Р. КОШОВЕР, секретарь партбюро.



Бригада Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева ведет в эти дни монтаж припечной эстакады на ЭЛОУ + АВТ. Хорошо работает один из молодых монтажников бригады Феликс Гаврилович Николаев.

Фото В. НЕБОГИНА.

СТАРАЯ ПЕСНЯ

Начинаются холода, а с ними возобновляется старая и изрядно всем надоевшая песня: нет тепла на объектах жилья. По заверению руководства треста Востокхиммонтаж во второй половине дома 45/45а 10 микрорайона тепло должно было быть 20 октября. Подошло 23 — тепла нет. А в первой половине этого же дома, как заявляет т. Михальский, тепло будет после 7 ноября вместо 25 октября по графику.

Штукатурные и подготовительные работы на этом доме были выполнены при электрообогревателях. Дальнейшие отделочные работы вести невозможно, малярные бригады простаивают.

Л. ПОНОМАРЕВ,
гл. инженер 2-го уч. СМУ-5.

НА ВАХТЕ — ДОМОСТРОИТЕЛИ

Все плановые показатели третьего квартала выполнил коллектив третьего участка СМУ-1. План по генподряду — 108,4 процента, собственными силами — 114,2, выработка — 100,9. Среднее выполнение норм выработки рабочими составило 143 процента. Участок полностью выполнил трехмесячный план сдачи жилья в эксплуатацию.

На ударной вахте в честь 50-летия образования СССР хорошо потрудились бригады Э. Гейна, В. Денисова и другие.

Б. НАУМОВ,
секретарь партбюро
СМУ-1.

ЭЛОУ + АВТ — ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

КОГДА
ВЕРСТАЛСЯ
НОМЕР

За прошедшую неделю организациям, работающим на главном объекте — установке, было выдано 149 заданий. Выполнено 120, или 80 процентов.

ОБЕЩАЛИ — НЕ СДЕЛАЛИ

СМУ-3 сорвало все сроки сдачи кабельных каналов под укладку кабелей от водяной насосной до электродегидраторов. Последний раз строители обещали выполнить эту работу к 19 октября, но не сделали и по сей день. Затягивает генподрядчик и выполнение траншей под связь от колодца К-24 до К-29 и от К-29 до кабельных каналов установки. Тов. Авдееву необходимо срочно принять соответствующие меры.

СРОКИ СОРВАНЫ

Очень серьезное положение сложилось с монтажом змеевиков печей, в частности П-3-1. На 6-й и 7-й блоки этой печи змеевики завезены, но они оказались бракованными. В результате монтаж печи остановлен. Не ведется

также монтаж печи П-2-1 из-за того, что она не полностью укомплектована змеевиками.

Все сроки монтажа печей сорваны. Ответственность за это должны нести начальник УКСа АНХК т. Погосянц и главный инженер РМЗ комбината т. Касьянов.

ПРЕТЕНЗИИ К УПП

Очень большие претензии у строителей комплекса к УПП. Очень плохо организовано снабжение бетоном и раствором. Не помогает в этом вопросе и ПДО стройки. Даже одну машину опилок для Спецжелезобетонстроя пришлось выписывать два дня.

Добрый хозяин

Как-то в неофициальном разговоре один из руководящих работников экономических служб стройки стал высказывать свое мнение о «хозяйских» способностях некоторых руководителей подразделений. Причем, под «хозяйскими» подразумевались способности того или иного начальника СМУ, директора завода вести руководство своим предприятием экономически грамотно, добиваясь не только выполнения плановых заданий по объему работ, но и выполнения их с наименьшей затратой сил, средств, труда.

Характеристики, исходившие из уст нашего собеседника, были предельно лаконичны. «Не может хозяйничать...», «Хороший инженер, но слабый хозяйственник» и, наконец, как аттестат с золотой медалью, — «Добрый хозяин!».

Это примечательная черта нашего времени: для умелого руководства производственным коллективом недостаточно одних лишь знаний и опыта в вопросах только технических. Необходимо глубокое проникновение в экономику. Показательна в этом отношении одна из услышанных в том разговоре характеристик, кстати, единственная, отличавшаяся некоторой распространенностью: «Любыми путями попытается отказать от дела, не сулящего сиюминутной выгоды его предприятию. Даже, если это крайне необходимо и в общем итоге принесет пользу».

Нет сомнения, что такой подход к делу имеет своей первопричиной опять-таки слабое знакомство с законами конкретной экономики социалистического производства. Не меркой хозяйчика-купца оцениваем мы сегодня советского руководителя. Он должен уметь мыслить широкими категориями, видеть перспективу, действовать в интересах не только своего предприятия, но и производственного объединения, отрасли, всего народного хозяйства страны.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАЦИЯ... НА БУМАГЕ

В списках пятой автобазы управления автомобильного транспорта стройки числятся 17 агитаторов и 12 политинформаторов. Агитколлектив немалый, если учесть, что в автобазе всего лишь три с половиной сотни рабочих, ИТР и служащих. При хорошей постановке дела он смог бы организовать лекционно-пропагандистскую работу так, чтобы она оказывала максимальное воздействие на дела в коллективе.

Однако как же выполняют свои поручения эти партийные глашатаи на самом деле? Еще недавно руководил ими коммунист Е. Н. Сокольников, бывший начальник второй автоколонны. Бывший потому, что за самовольный угон автомашин в колхоз, волокитство, пьянку и драку его вывели из состава партбюро, объявили выговор и предложили уволиться из автобазы.

Сейчас агитаторами и политинформаторами «временно» руководит секретарь партбюро автобазы Н. Н. Родионов.

— Временно потому, — объясняет Никита Николаевич, — что я весь больной.

И это в самом деле так. Отсюда результат: если из числа политинформаторов бездействует половина, то среди агитаторов — чуть ли не все. Я попросил Никиту Николаевича выбрать все-таки лучших. Партийный вожак, пристально взгляды ваясь в список, остановился, наконец, на трех фамилиях из 17 — А. Н. Сокольникове, Л. С. Оглоблине и И. И. Шаповале.

Через день как-то само собой получилось так, что просьбу я повторил. И Никита Николаевич собственноручно отметил «птичками» М. В. Купрюшина, А. К. Ждан и А. Н. Сокольников. Что же касается И. И. Шаповала, то его теперь уже в «лучших» не значилось, а напротив фамилии Л. С. Оглоблина стоял знак вопроса. Тогда я решил посмотреть ежемесячные отчеты о проведенных лекциях. Там фигу-

рировали за 9 месяцев по одному разу А. Н. Сокольников и... П. Т. Ненахова, других же — опять-таки не оказалось.

Зато в каждом отчете стояло: Родионов, Родионов, Родионов... Тут и «Великая сила ленинской политики», и «Под знаменем братства», «Одной дорогой к общей цели», «50 лет образования СССР», и «Итоги работы майского Пленума ЦК КПСС». Я заинтересовался у автора лекций, о чем же шла в них речь. Никита Николаевич немного помедлил, а потом ответил:

— Я, наверно, не так записал.

— Скажите: а вот здесь стоит фамилия начальника автобазы В. Н. Дерябина. Позавчера вы сказали мне, что он в автоколоннах не бывает, на рабочих собраниях и с беседами перед водителями не выступает, задачи перед коллективом не ставит. Может, и этой лекции не было?

— Была, — нетвердо уточнил Н. Н. Родионов.

Связываюсь по телефону с тов. Дерябиным.

— Ну что вы: какая тут лекция! Я же больной. Вот с беседами выступал не однажды, а особенно часто у нас выступает Родионов.

— С чем же?

— С политинформациями о постановлениях партии и правительства, по разным там бумагам из Москвы...

Да, политинформации в автобазе проходят регулярно. Они проводятся в диспетчерской по пятницам. Но стульев здесь нет, водители слушают стоя, заходят и выходят. Рядом же пустует красный уголок.

— Там у нас нет занавесок, — находят оправдание руководители. — Да и люди не привыкли: не идут туда.

Есть у Н. Н. Родионова график проведения политинформаций. В общем-то он вы-

полняется, но дело в другом. Если П. Ф. Зверев, Н. Н. Сидорук, М. Н. Палей, Н. Н. Родионов и еще два-три человека выступают активно, то остальные — один-два раза в год.

И все потому, что агитаторы и политинформаторы автобазы «варятся в собственном соку», работают беспланово, их никто не учит и, если уж говорить по большому счету, ими никто и не руководит. Поэтому не случайно агитаторы Е. В. Шулепова, Г. И. Бережко, М. И. Попова, Л. М. Баранова и другие чувствуют себя агитаторами только в период выборов.

Я обратился к одной из молодых женщин (фамилии называть не стану), чтобы она рассказала о своей работе как политинформатора.

— Да вот читала про экономику, — начала она, — и еще...

Дальше беседовать было, конечно, лишнее. Все ясно и так. И это инженер, человек с высшим образованием. Что же спрашивать с остальных агитаторов и политинформаторов, у которых 7—9 классов? А таких почему-то немало. Удивляет и другое. В агитколлективе добрая половина — беспартийные. Какая уж тут может идти речь об идейности политинформаций, лекций и бесед!

Сам же секретарь партбюро Н. Н. Родионов, работая инспектором отдела кадров автобазы, заявляет:

— Больше за общественную работу не возьмусь. Вот проводу отчетно-выборное собрание, а там... А вообще у нас, по-моему, не совсем плохо?

Нет, все-таки плохо: агитация нередко больше на бумаге. И потому, мне кажется, парткому управления автомобильного транспорта есть над чем подумать.

В. КИРИЧЕНКО.

ИДЯ НАВСТРЕЧУ 55-й ГОДОВЩИНЕ Великого Октября, бригада арматурщиков третьего строительного-монтажного управления, руководимая Николаем Черновым, выдает ежемесячно более ста тонн арматуры и складных деталей, основная часть которых идет на строительство главного объекта года — ЭЛОУ + АВТ и других объектов нефтехимии.

Этот славный коллектив трудится, обгоняя время. Уже сейчас он дает продукцию в счет августа 1973 года. Успешно завершил задание третьего квартала. Выработка в бригаде составила 156 процентов. Это результат вдохновенного труда каждого члена бригады.

Их 18. Восемнадцать кадровых, опытных. Клара Барковская, Мария Мелешенко, Галина Прохорова знают арматурное

ДРУЖБА — ЗАЛОГ УСПЕХА

дело до тонкости. 15 лет отдали они избранной профессии.

Не новичок в производственных делах и бригадир Николай Чернов. Он трудится в нашем СМУ девятнадцатый год. Опытный мастер своего дела, Чернов приобрел за это время шесть смежных специальностей: сварщик и монтажник, бетонщик и плотник, арматурщик и слесарь...

Примечательно то, что если его ученик ушел когда-то из бригады, то он непременно туда вернется. Так, два воспитанника Чернова, два Виктора — Гарбеев и Яворский были призваны на службу в ряды Советской Армии, а после увольнения в запас опять вернулись в бригаду. Писали своему наставнику теплые письма, с нетерпением ждали, когда смогут приложить руки к любимому делу. Теперь они отлично работают, доказали ударным трудом, что в бригаде их ждали не зря.

Члены этого небольшого коллектива не только отлично трудятся, но и умеют совмещать работу с учебой и общественными делами. Так, арматурщик, член построеного комитета СМУ Валентин Петрович и Вадим Глазков учатся в политехническом техникуме, Людмила Климушкина и Владимир Щербанов — в ШРМ.

Мне давно хотелось узнать у Николая Чернова: в чем же секрет успеха его бригады?

— Никакого секрета нет, — просто ответил бригадир, — есть дружба, скрепленная трудом. Есть рабочая честь, которой каждый умеет дорожить. Все это пришло не сразу. Были упущения, нарушения, были до тех пор, пока люди не научились ценить дружбу, рабочую минуту и добрую инициативу товарища. Почувствовали, как важен наш вклад на строительстве главного объекта года — ЭЛОУ + АВТ.

Во многом нам помогает и цеховой комитет профсоюза. Он всегда инициатор хороших дел. Знает нужды и чаяния каждого из нас, а это важно очень для рабочего человека. Это дисциплинирует, заряжает энергией. Люди хотят трудиться еще лучше, тянутся к знаниям.

За примером далеко ходить не надо. Наши молодые, но уже опытные арматурщики Владимир Концедаль и Юрий Шевков окончили без отрыва от производства курсы трактористов. И осенью ударно работали на уборке урожая в подшефном колхозе, за что получили благодарности руководства.

Сегодня наша очередная задумка — обучить ряд арматурщиков бригады точечной сварке. Это крайне важно при обслуживании всевозможных механизмов, — заканчивает, улыбаясь бригадир.

И. ЛЕЛЮК,
председатель стройкома
СМУ-3.

ДЕЛА И ЛЮДИ СМУ-7

ХОРОШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

— «Завеса — шесть!». Как меня слышите? — Прием.

— «Завеса — пять!». Вас слышу хорошо.

— Где вы находитесь? Поезжайте на двадцать третий километр...

— Вас понял. Нахожусь в Ново-Ленино. Выезжаю на двадцать третий...

Этот радиоразговор происходил между диспетчером СМУ-7 В. Ф. Вахнинным и водителем автомашины «УАЗ» Александром Поповым. Подобный разговор можно теперь вести с водителями машин технической помощи.

Введенная радиодиспетчеризация в седьмом строительном-монтажном управлении — новинка. Но она далеко не единственная. Совсем недавно здесь была оборудована радиооповещательная система, позволяющая оперативно передавать всем работникам отделов и служб СМУ нужные распоряжения, вести беседы, давать объявления и т. п.

Хорошие перемены произошли у нас и во многом другом. Годы и даже десятилетия само управление СМУ, конторы участков, их ремонтные базы, вспомогательные службы ютились в ветхих, совершенно непригодных для работы помещениях. Другое дело теперь: в районе поселка Байкальск красивое трехэтажное здание, светлые уютные кабинеты, подсобные помещения, новая мебель...

Теперь под одной крышей не только конторы СМУ и участков. Рядом ремонтно-механическая база, база горюче-смазочных материалов, гараж на 22 спецмашины, складские помещения, мойка для экскаваторов, бульдозеров и т. д.



УДАРНЫЙ ТРУД

С первых месяцев девятой пятилетки мы стремимся сохранить высокие темпы в работе. Коллектив СМУ-7 выступил на строительстве инициатором соревнования в честь 50-летия образования СССР.

Обязательства успешно выполняются. До конца года мы обещали сверх плана выполнить объем строительного-монтажных работ на 300 тысяч рублей. Эта сумма средств уже освоена. Предварительные подсчеты показывают, что не только план третьего квартала, но и девятимесячное задание по генподряду, будет перевыполнено.

Сегодня по-ударному трудятся наши механизаторы и рабочие на строительстве важнейшего комплекса нефтехимии — ЭЛОУ + АВТ. В наших обязательствах предусмотрено до 1 декабря освоить на комплексе 2200 тысяч рублей. Но уже сегодня эта

цифра перекрыта на 255 тысяч.

Интересные данные можно привести по нашему СМУ, хотя бы за два минувших десятилетия: механизированным способом переработано грунта более 90 миллионов кубометров, устроено почти 1500 километров асфальто-бетонных дорог, 81 километр — бетонных, 53 км — трамвайных и железнодорожных путей.

Эти данные интересны тем, что они показывают, какую колоссальную работу, какой грандиозный труд довелось выполнить коллективу за прошедшие годы.

За девятую пятилетку, понятно, приведенные цифры намного вырастут.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Почти половина коллектива работает в СМУ свыше десяти лет. И столько же за трудовые успехи имеют правительственные

награды. Сто одиннадцать человек у нас награждены значками «Отличник социалистического соревнования».

Кому незнакомо в городе имя Почетного гражданина Ангарска машиниста экскаватора Суфьяна Гизетовича Файзулина? А ведь таких уважаемых тружеников у нас немало. На днях оргмассовый отдел группкома выпустил плакат, рассказывающий об опыте работы цехкома участка № 1, который вот уже одиннадцать лет подряд возглавляет машинист экскаватора, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Александр Александрович Дукарт.

Машинисты бульдозеров и экскаватора В. Д. Горбунов, Б. И. Науменко, В. А. Чижик, слесарь М. И. Отроков, сантехник И. П. Закопнюк, инженеры-экономисты Г. С. Живова, Е. А. Сидорова, М. М. Закопюкина, инженер по ТБ С. И. Беляев и многие другие успешно сочетают производственную деятельность с активной общественной деятельностью.

В СМУ постоянно ставят и пример механизаторов М. К. Божко, В. Ф. Камнева, Е. С. Бойченко, В. Г. Нужнова, В. П. Паршина, П. П. Горбач, П. С. Максимова, А. П. Сизых, бригадиров Ф. К. Даниленко, И. Г. Рудаковского, рабочих М. Р. Плеханова, М. Я. Калишук, Б. И. Журавлева и др. Много сил, трудолюбия, знаний отдают производству командиры разных звеньев В. И. Белецкий, М. С. Шрагер, О. С. Куваев, А. М. Иванов, П. А. Герман, Ю. З. Титов и др.

Одиннадцать лет назад впервые 43 передовых рабочих были удостоены высокого звания ударника коммунистического труда. Сейчас оно присвоено почти 80 процентам работающих.

В вестибюле нашего строительного-монтажного управления на видном месте лозунг: «Дорожить честью своего предприятия!». Дела коллектива и каждого работника говорят о том, что этот лозунг стал для всех нас девизом жизни.

С. ВЕРЕВКИН,
председатель стройкома
СМУ-7.

На снимке: машинист экскаватора В. А. Чижик.

НА КОНКУРС

ДИНАСТИЯ

ОЧЕРК

ВЕСНА 1906 ГОДА. По булыжной мостовой небольшого городка в Грузии идет оборванный и грязный, с бледным лицом человек. Его конвоируют, сдерживая горячих лошадей, городские с ружьями через плечо и шашками наперевес. Арестант, несмотря на понукания конвойных, идет неторопливо, жадно смотрит на прохожих и, встречая знакомых, то и дело снимает шапку.

Но вот и двери суда. Матвей Агопов (так звали подсудимого) тяжело поднялся и начал отвечать на вопросы.

Проигравшее войну с Японией, жестоко расправившееся с оставшими 1905 года, царское правительство делало все возможное, чтобы избавиться от революционно настроенных людей. В числе таких оказался и Матвей Агопов, простой сапожник, армянин по национальности. Обвинялся он в сопротивлении властям за то, что наотмашь ударил урядника.

Через несколько дней Матвей Агопов в числе политических ссыльных был отправлен в дальнюю Сибирь. В пухлой папке стоял грозный штамп «Склонен к побегу», а ниже надпись «Дерзок на руку».

В Забайкалье Матвей Агопов работал на приисках, в каменоломнях, на строительстве тоннелей, здесь женился, да так и не вернулся домой. В двадцатых годах он участвовал в становлении Советской власти в Сибири, был партизаном, громил остатки банды барона Унгерна.

В 1939 году, тогда уже сторож железнодорожного депо, Матвей Агопов умер, оставив после себя семерых детей. И они, начиная от старшего сына Ивана и кончая младшим Георгием, все пошли на железнодорожный транспорт. Иван Матвеевич водил поезда, слесарили в депо Нина, Мария, Василий, Георгий, а Евдокия работала нормировщицей. Война разбросала семью Аго-

повых: Иван ушел на фронт, в 1942 году был призван в армию Василий, а Евдокию перевели на паровоз.

ШЕЛ 1943 ВОЕННЫЙ ГОД, — рассказывает Евдокия Матвеевна. — В июле (после работы кочегаром и помощником машиниста паровоза) я впервые самостоятельно повела военный эшелон. Это были трудные, забываемые годы: на западе шли упорные бои, а в далеком тылу — напряженная работа. «Все для фронта! Все для победы!» — под таким лозунгом работали железнодорожники Забайкалья.

— Вернусь, бывало, с поездки, — продолжает Евдокия Матвеевна, — подхватываюсь — и домой. Там меня ждут братья и сестры. Сироты. Мать ведь тоже умерла. Открою дверь, а в доме холодно. Беру санки — и в лес. Накормлю пацанов, вымою, приведу в порядок и — снова в поездку. А порой и это не успевала, даже спала на столе нарядчика. И лишь в 1947 году, когда Василий демобилизовался из армии, перевелась в Иркутск, откуда и командировали меня на ангарскую стройку.

Сейчас Евдокия Матвеевна на заслуженном отдыхе, но оставила после себя добрую память. Это она — первый на стройке машинист паровоза — обкатывала железнодорожные пути, подвозила технологическое оборудование для нынешнего Ангарского нефтехимического комбината, работала на маневрах. Красивая, щедрая душой, острая на язык женщина трудилась от души, несмотря на то, что были старые паровозы — «Щука», «Овечка», «Елена».

— Приехала однажды на станцию Шлакоблочная, — рассказывает Евдокия Матвеевна, — оставила свою «Овечку» и не успела взглянуть к дежурному, как слышу:

— Ду-уся, «Овечка» убежала! Выскочила — и глазам не верю: паровоз мой, набирая ско-

рость, бежит в сторону совхоза. Оказалось — заело реверс.

Потом Евдокия Матвеевна ездила за новыми паровозами, работала машинистом экспериментального крана. Но где бы она ни трудилась, работала везде от души.

МАШИНИСТЫ УЖДТ делятся как бы на две половины: тех, кто работает еще на паровозах и цепляется за старую технику, и тех, которые, сменив реверс на контроллер, словно перешагнули из одной эпохи в другую. Таких много. Это золотые кадры предприятия, те, кто сейчас «делает» план.

Ну, а братья Василий и Георгий Агоповы? Те, кто начал свой рабочий путь двадцать лет назад. Как они? Дстойны ли своего отца, красного партизана, железнодорожника, дравшегося за Советскую власть?

Георгий Матвеевич Агопов — самый младший из династии железнодорожников.

Мне запомнился яркий и характерный случай на посту Гравийный. Стояла глубокая ночь. Невесть откуда налетевший колючий ветер со снегом занес тогда все пути. Выехали на причал. Надо было «обработать» третий цех, привезти туда порожняк и вывезти груженные гравием думпкары. Проехали за стрелочный пост, а там снежный занос. Можно было бы возвратиться на станцию и ждать, когда придут путейцы, но Георгий Матвеевич берет лопату и соскакивает с подножки паровоза.

— Да ты что? — недоуменно спрашивает помощник Г. Волохонский. — Занесет.

— Это меня-то? Да ты знаешь, что значит простой цеха!

Парень пожимает плечами, берет метелку и тоже спускается вниз. За ним — составительская бригада. И паровоз вскоре прошел на берег Ангары.

Весной я был свидетелем, когда машинист паровоза Георгий

Матвеевич — смугловатый и взъерошенный — с каким-то азартом вырубал старого уважаемого машиниста. Тот взял 15 думпкаров, повез их на станцию Строительная, но на подъеме «растянулся». Машинист сдал назад, но ничего не получилось.

— Эх, ты! — подбежал Георгий Матвеевич. — А еще старший машинист, инструктором работал. Смотри на меня!

Он тотчас подставил к поезду еще девять думпкаров и встал под вертушку.

— Если растянешься, Гошка, — кричал дежурный по станции, — напишу рапорт.

— Ходатайствуй о премии! А ну, тезка, дадим стране угля, — и озорно взглянул на Волохонского.

К удивлению присутствующих, он даже без разбега вытащил вертушку. Впрочем, он и сейчас такой, бывший солдат, бывший слесарь, бывший помощник паровозного машиниста. Георгий Матвеевич любит свою профессию, свой нелегкий труд, любит новую технику. В 1963 году он закончил курсы помощников машинистов тепловоза, а сейчас готовится сдать на машиниста.

И СПОКОН ВЕКА человек славится трудом. Мастером своего дела оказался и Василий Матвеевич Агопов. О себе же рассказывает коротко и неохотно.

— Ну, что здесь особенного? — говорит он. — 18-летним парнем в 1942 году был старшиной I статьи, боцманом. Участвовал в боях против милитаристской Японии на канонерке, а в 1947 году демобилизовался. Закончил техшколу, получил права машиниста паровоза и работал в Иркутске. На стройку приехал 20 лет назад.

Многие знают машиниста В. М.

Агопова как хорошего труженика. 11 лет работает он на вывозе гравийных вертушек. Возил на стройку кирпич, шлак, бутовый камень по путям Восточно-Сибирской дороги. Трудная, но интересная работа старшего машиниста тепловоза и сейчас. Хотя закреплен он за станцией Тайга, «обрабатывает» пути завода ЖБИ-5, базу урса, но когда работы мало, едет помогать на станцию Трудовую.

Мне показали записи в трудовой книжке. Оказывается, машинист трижды имел благодарности за предотвращение аварий: дважды его принимали на занятый путь и один раз отправляли по неготовому маршруту. На станции Трудовая он сдает порожняки, доставляет угольные маршруты, работает на маневрах, водит пассажирские поезда. И не случайно из 45 машинистов за 9 месяцев он был три раза победителем социалистического соревнования.

Говорят, когда машинист тепловоза В. Агопов и его помощник Петр Жильцов ведут пассажирский поезд, можно не только газету читать, но и чай пить: не разольется. Стало быть, мастер высокого класса. Норму выполняет на 110—120 процентов и ни разу за эти годы не допустил брака в работе или нарушения трудовой дисциплины.

ПРЕДПРИЯТИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ из года в год выполняет план грузоперевозок, совершенствует технологию и организацию труда. И в этом большая доля труда Агоповых, которые поддерживают все новое, прогрессивное и отдают весь свой опыт и труд предприятию.

В этом и смысл их жизни.

Е. ГАВРИЛОВ,
внештатный корреспондент.

К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Вопросы подготовки к работе в зимних условиях — одна из важных задач организации строительного производства. Текущий год для коллектива третьего строительного монтажного управления явился очень тяжелым: напряженная работа ощущается до сих пор, и не только в выполнении тематических заданий, но и по объему работ. Это — следствие того, что в прошлом году не был подготовлен задел на год нынешний.

Подобные условия создались снова. То есть, в 1973 год СМУ входит опять фактически без задела. Каковы же причины?

Во-первых, это отсутствие согласованного титульного списка на программу работ в будущем году, непродуманность заказчиком обеспечения финансирования задельных объектов и отсутствие проектно-сметной документации.

Кроме того, недостаточное количество людских и материальных ресурсов у специализированных организаций — трестов Сибпромвентилиация, Востокхиммонтаж и Востоксантехмонтаж — приводит к поздней подаче тепла на строящиеся объекты. А потому — ошибки в строительстве производства синтетических мощных средств повторяются и на комплексе кислородов, в складах полистиролов и на других объектах.

Но не только из внешних факторов складывается подготовка к зиме. Обеспечение рабочих благоустроенными бытовыми помещениями, прогретые мощности, оборудование для временного отопления объектов, инвентарь и инструмент для выполнения работ в холодное время года — все это внутренние вопросы любой строительной организации.

В этом отношении СМУ-3 заблаговременно проработало программу выполнения внутренних мероприятий и успешно справилось с ней.

Ю. АВДЕЕВ, начальник СМУ-3.



УДАРНАЯ СТРОЙКА

МОСКВА. Строители 99 управления треста Мосстрой № 8 возводят здание мясоперерабатывающего завода. Пятиэтажный производственный корпус будет оснащен современным оборудованием. Сблокированные цехи свяжет между собой единый технологический цикл. Весь этот комплекс сооружений станет со временем своеобразным конвейером мясных продуктов со сменной производительностью более ста тонн различных сортов колбас, полуфабрикатов и т. п.

Коллектив строителей 99 управления, одним из первых поддержавший инициативу строительных организаций и предприятий Ленинградской, Новгородской, Донецкой и Витебской областей по ускорению ввода в действие производственных мощностей на предприятиях легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности, решил сократить время строительства мясоперерабатывающего завода на три месяца.

На снимке: комплексная бригада монтажников (слева направо) — бригадир Е. Губарев, В. Сивалов, И. Ломовцев, Н. Фирсов и А. Комылов. Ежедневное задание бригада выполняет на 140 процентов.

Фото М. Барабанова. Фотохроника ТАСС.



Геннадий Петрович Грицаев возглавляет бригаду домостроителей. На третьем участке СМУ-11 этот коллектив пользуется заслуженной трудовой славой. В настоящее время бригада Г. П. Грицаева строит дом № 14 в пятом микрорайоне Ново-Ленино.

Фото В. НЕБОГИНА, нашего нештатного корреспондента.

ЛУЧШИЙ В ГОРОДЕ

В пятницу во Дворце культуры «Современник» закончилось совещание работников детских учреждений города. С трибуны совещания опытом работы поделились и представители детских учреждений стройки. Воспитатель детского сада № 57 Т. Вязмина рассказала о формах воспитания у детей младшей группы чувства интернационализма. Тема выступления В. Скуратовой, воспитателя из детского сада № 51 — подготовка детей к школе, связь школы и детского сада.

Торжественным моментом в ходе совещания было награждение победителей общегородского смотра детских учреждений. Его победитель — детский сад № 23 стройки удостоен знамени и Почетной грамоты горисполкома. И еще один детский сад стройки признан в числе лучших — № 57, его коллективу за третье место в смотре вручена Почетная грамота горисполкома.

Если быть точным, то зная в таком же смотре коллектив детского сада получил год назад. И вот оно снова вернулось в «красный угол» директорского кабинета и стоит, большое, тяжелое, алое. На первый взгляд детсад № 23 мало чем отличается от других, таких же детских учреждений. Чистота, масса игрушек и пособий, за окнами — ребячий гомон, дети рады снегу, теплу. Альбина Николаевна Глебова, (сейчас она за заведующую), худосочная, русоволосая, с глубокими синими глазами рассказывает о том, как тщательно готовились воспитатели к новому учебному году.

Полгода сад был на ремонте, но работники не сидели, сложили руки. Альбина Николаевна, Клавдия Петровна Калинина, Любовь Савельевна Терина рисовали, лепили, раскрашивали. Ребенку трудно усвоить абстрактный счет, для него «один» и «два» не существуют вне приложения к конкретному предмету. Десятки, сотни таких предметов — ромашки, маки, зайцы, утки сделал «ленточный конвейер», как в шутку назвали себя Альбина Николаевна, Клавдия

Петровна и Любовь Савельевна. Любо-дорого смотреть на эти самоделки. Хорошая форма, яркая раскраска, покрыты лаком — не отличишь от фабричных.

Клавдия Петровна Калинина работает с детьми более пятнадцати лет, умеет владеть детским коллективом, хорошо знает психологию ребенка. Легко ли это — ведь в группе тридцать ребят, тридцать характеров!

— Это не совсем так, — говорит Альбина Николаевна. — Я считаю, что знать воспитателю нужно девяносто характеров. Папы, мамы, бабушки. Только тогда можно правильно разобраться в ребенке и направить его воспитание.

Оригинальное суждение, но по сути своей оно проявляет то главное, что позволило детскому саду № 23 стать лучшим детским учреждением. Творческое и вместе с тем тщательное отношение к воспитанию детей. Каким бы ни был правильным замысел, он может растеряться по мелочам: где-то недосмотрели, что-то упустили, а то и вовсе не довели до конца.

Санитарное состояние детского сада — вопрос здоровья ребенка. Надежда Михайловна Куликова, медсестра, не делает здесь скидок, ослаблений, требовательна, и ее стараниями в детском саду сложилась четкая система санитарно-гигиенических мероприятий. А ее итог: в детском саду № 23 — самая низкая заболеваемость в городе.

Всему голова — заведующая Анна Александровна Гашевская. Подчиненные отмечают замечательное ее качество: делать так, чтобы человек трудился с любовью, не спугивать его нотацией, но и не дать поглотить текучке. Кажется, что могут дать детскому саду большего, чем она дает по должности, няня Валентина Степановна Позднякова и прачка Мария Перфильевна Кригер. Однако, в педкабинете, который так понравился высокой комиссии, и их доля труда. На обложках альбомов по народному рукоделию — ажурные, кружевные заставки, вышивки. А сделали их чисто, со вкусом Валентина Степановна и Мария Перфильевна.

Стать лучшим почетно, быть им трудно, остаться самым лучшим еще труднее. Над этим думает весь коллектив детского сада № 23.

Н. БЕЛОВА.

СКАЗКА «ПО ЗАЯВКАМ»

В воскресенье в школе № 30 состоялось очередное заседание воскресного клуба, на котором ребята всегда узнают новое и интересное. Частый гость на этих заседаниях — библиотечка детского отделения библиотеки группкома Л. И. Шишляникова. Для своих сообщений она избирает форму заочной экскурсии, привлекает разнообразный материал — книги, иллюстрации, плакаты. В воскресенье Л. И. Шишляникова провела такую экскурсию по школе в Ульяновске, где учился В. И. Ленин. Ребята узнали много подробностей о школьных годах Ильича, увидели фотографии и документы.

А сегодня вечером на заочной экскурсии побывали кружковцы детской технической станции 86-го квартала. Ребята путешествовали по Молдавии. География, экономика, культура, люди Молдавии составили разделы экскурсии. А потом ребята по своему желанию называли страницы большой книги «Молдавских сказок» и Л. И. Шишляникова читала им сказки «по заявкам».

В ноябре и декабре ребятам предстоит «экскурсии» по республикам Закавказья и Средней Азии.

В. КОРОЛЕВА, библиотекарь



Физкультурники РМЗ активно участвуют в сдаче норм ГТО, в соревнованиях и спартакиадах, с интересом следят за спортивной жизнью страны. Обо всем этом и рассказывает стенд, установленный у входа на завод.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

ГРИПП И ЕГО ПРОФИЛАКТИКА

С наступлением сырой холодной погоды увеличивается вероятность заболевания гриппом и катаром верхних дыхательных путей. Грипп и острые катары верхних дыхательных путей — наиболее распространенные заболевания. Они имеют много общего в своем течении, хотя это совершенно различные заболевания. Возбудителями гриппа являются мельчайшие вирусы. Источником и распространителем гриппа — больной человек.

Вирус гриппа обладает способностью размножаться в эпителии дыхательных путей (нос, носоглотка) больного. При кашле, чихании и разговоре больной разбрызгивает микроты с каплями слюны и слизи. Здоровый человек, вдыхая зараженный воздух или касаясь предметов, на которые попала слюна или носовая слизь больного, заболевает. Болезнь развивается быстро: начинается озноб, головная боль, повышается температура, появляется общее недомогание, ухудшается аппетит, наступает сонливость, раздражительность, иногда и бред. На слизистых оболочках носа и носоглотки — сухость, жжение, а затем насморк, чихание, сухой кашель.

При заболевании гриппом возможны осложнения: воспаление легких, плеврит, воспаление среднего уха, придаточных полостей носа, тяжелые поражения сердца, почек, суставов, мозговых оболочек и т. д. От гриппа следует отличать острый сезонный катар, который распространяется так же широко, как и грипп. При воздействии холода на незакаленный организм микробы из безвредных превращаются в болезнетворные, и человек заболевает острым катаром дыхательных путей.

Главный союзник в борьбе с гриппом — по-

стельный режим. Больного желательнее поместить в отдельную комнату, давать больше теплой жидкости, проветривать помещение, воздерживаться от приема острых блюд. Из лекарственных средств наиболее эффективными являются пирамидон, фенацетин, аспирин и другие средства. Профилактика и мероприятия по борьбе с гриппом у нас проводятся не только во время эпидемии, но и до нее. В осенне-зимний период ежегодно идет массовая вакцинация живой гриппозной вакциной. Ученые работают над усовершенствованием противогриппозной вакцины для детей. В настоящее время при вспышках гриппа в детских коллективах с успехом применяются специальный противогриппозный гаммаглобулин, интерферон.

В осенне-зимний период в цехах необходимо устранить все, что способствует переохлаждению людей — сквозняки, резкую смену температур и перегревание. В жилых помещениях, общежитиях и других общественных местах важно регулярно проветривать помещение, делать влажную уборку 0,2-процентным раствором хлорной извести. В буфетах и столовых обязательно обмывание посуды, ложек, ножей, вилки горячей водой не ниже 85 градусов, ношение марлевых повязок, пользование при кашле и чихании платком, закрывающим рот и нос.

Использование этих несложных средств профилактики и правильное отношение к своему здоровью, строгое соблюдение правил личной гигиены, закаливание организма, спорт помогут свести до минимума заболеваемость гриппом и катаром.

Р. ВАГАНОВА, фельдшер.

Редактор Б. Я. ВОЛЬФОВСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25, СРЕДА
3-й КАНАЛ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 14.05 — Для школьников. «Искатели».
- 14.35 — Новости.
- 14.45 — «Артлото».
- 15.15 — Международная панорама.
- 16.30 — Спортивный дневник.
- 17.05 — «Приморцы». Передача 1-я. «На улице 25 Октября».
- 17.35 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Советник Вацатко принимает меры...». Чехословацкое телевидение. 1 и 2 серии.
- 19.00 — «Время».
- 19.30 — Выступление государственного ансамбля танца «Будапешт».
- 19.50 — Фильмы раннего кино. «Поликушка». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 20.30 — Телевизионная панорама.
- 20.50 — Маленький концерт.
- 21.00 — «Подняты по тревоге». Третий фильм из цикла «Мы — молодая гвардия».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 21.55 — СССР — Франция: плодотворное сотрудничество. К годов-

щине визита Л. И. Брежнева во Францию.

- 22.25 — «Жених и невеста». Телевизионный художественный фильм.
- 23.30 — «Время».
- 24.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (К) — «Гурник» (Польша).

5-й КАНАЛ

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 19.00 — Новости.
- 19.05 — «Окраина». Документальный фильм.
- 19.25 — Концертный зал.

26, ЧЕТВЕРГ

3-й КАНАЛ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 15.30 — Ленинский университет миллионов. «Ленинское учение — руководство к действию».
- 16.00 — Русские мелодии. Концерт.
- 16.30 — Спортивная программа.
- 17.15 — «Советник Вацатко принимает меры...». 3 и 4 серии.
- 19.00 — «Время».
- 19.30 — «Дело Румянцева». Художественный фильм.
- 21.10 — «Союз нерушимый». Мордовская АССР.
- 21.40 — Концерт симфонического оркестра Московской государственной филармонии.

5-й КАНАЛ

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 19.00 — «Земляки». Документальный киночерт.
- 19.15 — Концерт.
- 20.00 — Телевизионная панорама.
- 20.20 — «Информцентр-72». «Современные способы восстановления автотракторных деталей».
- 20.35 — «Мой нулевой час». Художественный фильм. (ГДР).
- 22.05 — Вас ждут герои оперетт.
- 22.50 — Новости.

Начиная с октября, Иркутская студия телевидения открывает цикл передач для тех, кто занимается в экономических семинарах, кто интересуется проблемами научной экономики. Каждый третий вторник вы будете встречаться с доктором экономических наук, профессором В. Н. Должных, который и проведет этот цикл бесед. На ваши вопросы автор будет систематически отвечать в очередных беседах.

Школа работающей молодежи № 4 объявляет дополнительный набор учащихся в 7-й класс. Адрес: ул. Школьная, школа № 26.

Коллектив отдела и лаборатории НОТ выражает глубокое соболезнование старшему технику Кулаковой Лилии Викторовне по поводу смерти **МАТЕРИ.**

Коллектив сектора новой техники стройки выражает глубокое, искреннее соболезнование работнице библиотеки Ларисе Александровне Ерошенко по поводу преждевременной смерти отца **ЕРОШЕНКО Александра Константиновича.**